

儋州各部门各单位传达学习党的二十届四中全会精神

统一思想 凝聚共识 以实干担当推动全会精神落地见效

学习贯彻党的二十届四中全会精神

连日来,儋州市各部门各单位相继召开会议,传达学习党的二十届四中全会精神,结合儋洋一体化发展实际研究贯彻落实举措,推动全会精神转化为加快打造海南自由贸易港“样板间”的具体行动和实际成效。

市营商环境建设局:

10月27日,市营商环境建设局召开党组理论学习中心组(扩大)会议,传达学习党的二十届四中全会精神,进一步统一思想、凝聚共识,推动党中央重大决策部署在儋州落地生根、见行见效。

副市长、市营商环境建设局局长朱江主持会议。

会议指出,党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,对于确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展、开创中国式现代化崭新局面具有重大意义。

会议要求,全体党员干部要把学习贯彻好、宣传好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,精心抓好理论学习、教育培训、宣传阐释和贯彻落实,立足岗位主动担

儋州5家企业8个项目入围海南工业奖补名单

奖补总金额逾3800万元

近日,海南省工业和信息化厅公布工业奖补项目名单,其中儋州5家企业共8个项目成功入围,项目涵盖石化新材料、林产科技等多个重点产业领域,合计拟获奖补资金逾3800万元,彰显出了儋州工业高质量发展的强劲动能。

据了解,此次入围企业中,海南逸

盛石化有限公司“180万吨/年功能性材料项目”与“年产250万吨精对苯二甲酸(PTA)工程项目”凭借技术创新性与产业带动性,合计拟获奖补2000万元,成为本次儋州入围项目中单项奖补金额最高的企业。另外,京博(海南)新材料有限公司两大项目也同步入选,其中“山东高速石化新材料产业

基地项目”拟获143.30万元奖补,“200万吨/年沥青生产装置安全环保升级项目”拟获107.25万元。中国石化海南炼油化工有限公司的“100万吨/年乙烯及炼油改扩建工程项目”“原油直接蒸汽裂解制乙烯首台套工业示范装置”也分别拟获861.2万元、90.57万元奖补,技术引领作用显著。海南富森

木业科技有限公司“海南省12MW林农三剩物热解气化发电联产机制炭棒活性炭肥项目”拟获144.13万元奖补,为儋州绿色循环工业发展注入新活力。此外,中石化(海南)聚酯新材料有限公司“6万吨/年PBST连续聚合项目”拟获462.75万元奖补,推动生物可降解材料产业发展。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲
王家隆 覃凯 通讯员高子童 赵岩)

和庆镇研学产业多维赋能 绘就乡村振兴与教育实践新图景

近年来,和庆镇聚焦研学产业发展新机遇,以东坡乐园等研学基地为载体,将研学实践与助农消费、传统文化、科普教育深度融合,既拓宽了乡村增收渠道,激活了乡村振兴活力,又为广大学生搭建了实践学习平台,实现了社会效益与经济效益的双提升。

乡村振兴进行时

研学+助农 节庆消费激活乡村经济

今年“六一”假期,和庆镇在罗便村东坡乐园研学基地举办年度首场助农消费主题活动。活动创新融合端午节民俗与六一亲子互动,精心设置亲子烹饪赛、迷你赛龙舟、包粽子比赛等特色环节,在传承家国情怀与传统节日文化的同时,构建起沉浸式消费场景,让助农行动自然融入家庭欢聚氛围。

活动现场开设的“助农市集”上,周边村民带来清晨采摘的有机蔬菜、散养禽蛋、手作茶点及青梅酒等特色农产品直供消费者。近百个亲子家庭在参与研学活动间隙踊跃选购,新鲜优质的农产品不仅成为亲子烹饪赛的核心原料,更成为家庭节日伴手礼的热门选择。

据统计,活动开展不到2小时销售额便达1.1万元。“没想到青梅酒这么受欢迎,30瓶一小时就卖完了,回家补货后很快又售罄,太惊喜了!”来自文溪村的返乡创业青年罗毅难掩喜悦。

和庆镇政府相关负责人表示,此次活动是响应乡村振兴战略的创新实践,通过挖掘本土特色资源,推动文化、旅游、教育与农业产业有机结合,既丰富了市民亲子活动体验,又切实增加了农户收入,为探索消费助农新模式提供了有益经验。

多维布局 构建研学产业发展体系

为推动研学产业规范化、规模化发展,和庆镇从平台搭建、内容创新、服务延伸三方面发力,构建起全方位研学产业体系。在平台搭建上,依托罗便村东坡乐园研学基地与木排红色文化资源,搭建四方党建合作平台,推动村集体与青年人才、企业在乡村振兴人才输送、区域资源协同等领域深度合作,同时整合金林“航空馆”“航海馆”等资源,打造市级精品研学路线,筹划大学生暑期乡村实习调研、“红蓝相映”等特色项目。

在内容创新上,聚焦农业科技主题,今年推出“‘薯’你最棒”、魔法堆肥实验室等体验式研学活动,组织学员深入田间地头观察农作物生长、学习农业生产知识,近距离感受农耕文化魅力。截至目前,全镇已开展绿色自然研学44场次,参与学员1570人次;红色研学5场次,参与学员1620人次。

在服务延伸上,引导研学企业下沉至多个行政村开展活动,扩大联农带农服务覆盖面。同时将研学活动与文化服务有机结合,在美万新村开展“美庭院巧手造”“应急救护知识进乡村”等活动4场次,吸引近200人次参与;在木排村举办“垦地同心护苗”暑期安全主题活动,130余名儿童及家长参与其中。

校地联动 打造青少年实践课堂



▲市民在罗便村东坡乐园研学基地游玩。 和庆镇供图

研学基地的优质资源也成为当地学校开展实践教育的重要依托。今年4月,和庆镇美灵小学组织学生前往金林儋州和庆通用机场开展研学活动。该校有关负责人表示,此次活动既是航空知识与传统文化的学习之旅,更是培养创新精神、激发探索兴趣的实践体验。

在专业讲解员与研学导师的带领下,学生们参观了航空科普馆与飞行模拟中心,系统学习飞机构造、飞行原理及机场运营知识,并亲手完成飞机模型的组装与调试,在实践中深化了对航空知识的理解。

同期,那大十小也将春季学期研学第一站设在该机场。作为A2级通用机场,这里完备的设施为学生提供了绝佳的研学环境。活动中,老师们化身“知识引路人”,在停机坪细致讲解机翼结构与发动机原理,在航站楼剖析航空安全知识与科技应用,在模

拟飞行环节手把手指导操作,帮助学生将课本理论转化为具象认知,在团队协作中提升解决问题的能力。

据悉,金林儋州和庆通用机场未来将承担空中游览、飞行培训等多项通航服务,持续为青少年研学实践提供优质资源支撑,助力培养更多具备探索精神与实践能力的新时代青少年。(儋州融媒全媒体记者韦雪梅 通讯员颜丽芬)

市领导调研宗教工作时要求 提升宗教事务管理水平 维护宗教领域和谐稳定

近日,市委常委、统战部部长林春晓率调研组深入部分重点社区和宗教活动场所调研宗教工作。

调研组先后到那大镇东风社区、那大基督教堂、白马井镇新马社区、新英湾办事处太平社区,通过实地查看和座谈交流等方式,围绕宗教事务治理、“候鸟”信教群众的服务管理、民间信仰活动、宗教活动场所管理和消防安全等方面,与基层宗教工作干部、宗教界人士深入交流,认真倾听他们的意见和建议。

林春晓要求,要提高政治站位,深刻认识做好新时代宗教工作的重要意义,切实维护宗教领域和谐稳定。要充分发挥宗教工作三级网络两级责任机制作用,深入排查了解辖区宗教事务和信教群众情况,提升宗教事务管理的科学性、时效性、针对性。要坚持宗教工作“导”的理念,积极引导“候鸟”信教群众依法依规开展宗教活动,夯实宗教和睦基础。要规范民间信仰活动管理,严格执行活动事前报备、审批制度,确保活动合法合规。要加强宣传引导,帮助群众树立正确的信仰观、宗教观,自觉抵制封建迷信。要支持宗教界全面从严治党,规范教职人员行为,规范宗教活动场所管理,完善财务管理制度,强化日常监督管理,确保宗教活动规范有序开展。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲 通讯员王秀兰)

上海政法学院来儋调研 校地协同推进 涉外法治建设“样板间”

近日,上海政法学院调解学院院长侯怀霞教授带领调研组到儋州,通过实地走访企业、政府有关部门以及召开座谈会等形式开展专题调研,以精准对接涉外法治建设需求,为校地协同推进自贸港法治创新凝聚共识。

调研中,调研组先后走访洋浦中远海运集装箱运输有限公司、国投洋浦港、海南国际船舶登记管理局、海南逸盛石化有限公司、海南澳斯卡国际粮油有限公司、洋浦经济开发区人民法院等多家企业和单位,就跨境物流通关、国际海运争议解决、国际贸易合规、涉外合同风险防控收集诉求、涉外案件审理、外国法查明、调解规则国际化等内容展开调研。

在打造“洋浦涉外法治样板间”调研工作座谈会上,市司法局、市委外事办、市委政研室(深改办)、市政府政策研究室、市公安局等10余家相关单位有关负责人,与调研组围绕自贸港法治建设重点任务展开集中研讨。市司法局党组书记、局长岳国华介绍儋州涉外法治建设相关进展,提出在涉外法治人才储备、国际规则衔接、跨境法律服务供给等方面面临的挑战。上海政法学院调研组结合学校在国际商事仲裁、涉外法治人才培养等领域的学科优势与实践经验提出针对性建议。

岳国华表示,随着海南自贸港封关运作进入倒计时,涉外法治建设的重要性愈发凸显,将以此次调研为契机,深化与上海政法学院的战略合作,借助高校智力资源破解实务难题,加快构建与国际高标准经贸规则相衔接的法治环境。

据悉,上海政法学院此前已与儋州市人民政府签署战略合作协议,双方致力于共同打造洋浦涉外法治建设“样板间”。此次调研将进一步夯实双方合作基础,为后续在法治智库建设、人才联合培养、实践协同创新等领域的务实合作铺平道路。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

2025年中国创新方法大赛 海南赛区决赛举行 儋州斩获11个奖项

日前,2025年中国创新方法大赛海南赛区决赛在海口举行。儋州市科协组织我市科技企业积极参赛,取得11项荣誉。

决赛中,各团队围绕关键技术创新、绿色低碳转型、产业效能提升等方向展开比拼,通过项目演示、成果阐述、专家问询等环节,集中展示了一批“以创新方法为内核”的实践成果。最终,儋州市科学技术协会、岳阳长炼电机工程技术有限公司洋浦分公司获得2025年中国创新方法大赛海南赛区决赛优秀组织奖;岳阳长炼电机工程技术有限公司洋浦分公司获得一等奖项目1个,二等奖项目2个,三等奖项目1个,优胜奖项目3个;海南经济特区中质猎鹰智能勘测科技公司获得特别贡献奖以及二等奖项目1个。

据了解,作为海南首次大规模以创新方法理论为核心而举办的省级赛事,聚焦海南重点产业创新需求,为全省创新人才搭建成果展示与交流平台。作为强化企业科技创新主体地位的实践载体,大赛经理论测试、项目初评等环节严格筛选,最终10支优秀团队脱颖而出,跻身决赛现场展示环节。

决赛共评出一等奖4项、二等奖6项、三等奖7项及优胜奖8项。7家单位被授予“优秀组织奖”,6个集体获“特别贡献奖”。获奖项目将加速从创意到生产力的转化,后续将根据中国创新方法大赛的相关要求,推荐优秀参赛团队代表海南出征全国总决赛。

本次大赛由省科学技术协会、省科学技术厅、省人力资源和社会保障厅、省工商业联合会共同主办。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)